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Salarisschalen onderwijspersoneel  -  Stand van zaken

In 2019 werden volgens het meest recente jaarverslag van AGODI (Agentschap voor 
Onderwijsdiensten) 160 salarisschalen gebruikt voor de uitbetaling van de lonen in het 
Vlaamse onderwijs. 40 van de 160 salarisschalen worden toegekend aan niet meer dan vijf 
personeelsleden; 11 salarisschalen zijn goed voor 82 procent van de personeelsleden. 
Daarbij rijst de vraag of een verdere vereenvoudiging van het aantal salarisschalenniet 
noodzakelijk is.

Welke salarisschaal gehanteerd wordt voor welk personeelslid hangt af van het 
bekwaamheidsbewijs en het ambt, waarbij soms een onderscheid gemaakt wordt tussen 
onderwijsvormen, onderwijsniveaus en het soort vak.

Anderzijds heeft AGODI vastgesteld dat de opname van gevalideerde beroepsprestaties in 
het loopbaanoverzicht in 91,67% van de dossiers leidt tot een correcte uitbetaling van het 
salaris. Daarmee wordt de norm van 95% niet gehaald; het is zelfs een daling van 1,06% 
ten opzichte van 2018. Om aan dit probleem te remediëren, heeft AGODI in 2019-2020 in 
een intensieve opleiding voorzien voor dossierbeheerders.

1. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 807 van 15 september 2020 liet de 
minister optekenen het aantal salarisschalen te willen vereenvoudigen. 

Hoeveel salarisschalen werden er gebruikt in 2020? Welke initiatieven neemt de 
minister of zal de minister nemen met het oog op de verdere vereenvoudiging?

2. In datzelfde antwoord gaf de minister ook aan dat salarisschalen soms behouden 
worden als overgangsmaatregel om de verworven rechten van het personeel maximaal 
te kunnen garanderen, meestal op vraag van de sociale partners. 

Kan de minister een overzicht geven van alle uitdovende salarisschalen, met 
einddatum en het aantal personeelsleden dat nog volgens die schalen wordt 
uitbetaald?

3. Heeft de minister cijfers over de correcte uitbetaling van de lonen in het onderwijs in 
2020? Zo ja, hoe interpreteert de minister deze cijfers? Wat zijn volgens hem de 
pijnpunten en hoe poogt hij aan deze pijnpunten te remediëren?

4. Hoe ziet de intensieve opleiding voor dossierbeheerders eruit? Kan de minister een 
overzicht geven van het aantal deelnemers aan de opleiding, eventueel met inbegrip 
van de slaagpercentages? Hoe evalueert de minister deze cijfers?



5. Ziet de minister reeds effecten van de opleiding voor dossierbeheerders in de cijfers? 
Acht de minister de huidige opleidingen voldoende om in 2020 of 2021 de norm van 
95% te halen? Zo niet, welke initiatieven mag men nog van de minister verwachten 
op dit vlak?
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ANTWOORD
op vraag nr. 68 van 15 oktober 2021
van BRECHT WARNEZ

1. Ik verwijs naar het jaarverslag van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI). 
Het AGODI-jaarverslag over de werking tijdens 2020 zit in laatste lijn richting 
publicatie. Ik raad de Vlaams volksvertegenwoordiger daarom aan de website van het 
Agentschap in de gaten te houden (= https://agodi.be/publicaties-agodi-jaarverslag). 

2. Tijdens het lopende schooljaar 2021-2022 worden in het onderwijs (alle niveaus 
behalve hoger onderwijs) 5.448 personeelsleden bezoldigd op basis van een 
overgangsmaatregel. Hierbij wordt gebruik gemaakt van 52 verschillende 
weddenschalen.
Het is echter zo dat veel van de weddenschalen die als overgangsmaatregel worden 
toegekend ook nog als organieke weddenschaal worden gebruikt. Als we enkel kijken 
naar de weddenschalen die alleen bij wijze van overgangsmaatregel nog worden 
gebruikt, dan gaat het om 20 weddenschalen die nog aan 156 personeelsleden worden 
toegekend.

3. De meeste van deze overgangsmaatregelen worden toegekend zonder einddatum. Dat 
betekent dat ze blijven gelden zolang het personeelslid in het onderwijs een betaalde 
opdracht opneemt. Het is dan ook niet mogelijk een einddatum om de weddenschaal 
zelf te kleven. 
Zie vraag 1.

4. Zoals meegedeeld in schriftelijke vraag nr. 1006 (21/09/2021): de resultaten van de 
opleidingen zullen worden opgenomen in een volgende rapportering, als de 
vormingssessies volledig zijn afgerond en geanalyseerd.

5. Zie vraag 4.
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